

# 切实把安全贯穿发展全过程

## ——论学习贯彻全省两会精神

本报评论员

国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望，是改革发展的前提。今年全省两会审议通过的《政府工作报告》指出：“聚焦强保障防风险，大力促进更高水平安全发展。”我们要贯彻落实好两会精神，坚持底线思维、极限思维，全面落实总体国家安全观，深化“十个一”工作，持续加快建设更高水平的平安青海。

发展是安全的基础和支撑，安全是发展的前提和保障。习近平总书记强调：“平安是老百姓解决温饱后的第一需求，是极重要的民生，也是最基本的发展环境。”党的二十大报告将“平安中国建设迈向更高水平”作为新时代十年党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的重要方面。习近平总书记在青海考察时强调：“进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，青海的生态安全地位、国土安全地位、资源能源安全地位显得更

加重要。”我们要深入贯彻习近平总书记对青海工作的重大要求，聚焦稳疆固藏战略地位，紧扣现代化新青海建设中心任务，统筹发展和安全两件大事，突出平安青海、法治青海“两大建设”，坚决捍卫政治安全、全力维护社会安定、促进社会公平正义、切实保障人民安宁。

“备豫不虞，为国常道。”在全省经济总体回升向好，高质量发展扎实推进，推进现代化新青海建设不断前进之时，我们要紧扣中心工作，统筹推进各领域安全工作，把安全贯穿发展全过程。要聚焦生态安全、国土安全、资源能源安全，坚持推进生态保护治理修复，守护好“中华水塔”、三江之源；强化能源资源安全保障，毫不松懈抓好粮食生产，统筹好地方债务风险化解，全面加强金融监管，促进房地产市场平稳健康发展，防范化解经济领域风险；要抓好安全生产

和防灾减灾，坚决防范遏制重特大安全事故；要严格落实食品药品质量安全监管、保障人民健康；实施自然灾害应急能力提升工程，健全地震、洪涝、地质灾害、森林草原火灾等防范机制；提升社会治理效能，完善立体化、全天候社会治安防控体系，维护社会稳定；要重拳打击电信网络诈骗、涉黑涉恶、“盗抢骗”“黄赌毒”等违法犯罪，坚决守护人民群众生命财产安全。

安全是经济社会发展的保障，安全工作重在落实。我们要以时时放心不下的政治自觉和历史担当，按照省委“干部要干、思路要清、律己要严”的要求，深入贯彻总体国家安全观，深入研判各类风险隐患，健全应急预案，加强预测预警，落实长效机制，坚决防范遏制各种事故，特别是杜绝重特大事故发生，把人民至上、生命至上落到实处。

# 省人大常委会党组会议召开

本报讯（记者 乔欣）2月23日，省十四届人大常委会党组召开第二十一次会议，传达学习中央政治局会议、主题教育总结会议精神，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，传达学习赵乐际委员长在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和完善人民代表大会制度的重要思想交流会上的讲话。省人大常委会党组书记、副主任王黎明主持并讲话。尼玛卓玛、吕刚、王敬斋、陈东昌出席。

会议指出，中央政治局会议对做好2024年重点工作、巩固拓展主题教育成果、深化发展巡视工作提出了明确要求，是我们当前和今后一个时期做好上述几项工作的重要遵循。要结合自身工作，统筹领会把握，一体贯彻落实。

会议强调，要强化法治保障，做好建设国家生态文明高地、盐湖和清洁能源产业发展等重点立法工作，为推动我省相关领域工作保驾护航。要进一步

聚焦全省经济社会发展的重要领域和人民群众关心的重点问题加强执法检查监督，推动解决问题，护航高质量发展。要持续推进“两室一平台”“四提四品”行动，推动“六联系”制度落到实处，不断丰富和发展全过程人民民主青海实践。

会议还听取了省人大常委会2024年调研考察工作计划、专题讲座安排情况和常委会会议及相关工作进度安排情况的汇报。

# 十四届全国人大二次会议青海团筹备工作第二次会议召开

本报讯（记者 乔欣）2月23日下午，省人大常委会召开十四届全国人大二次会议青海团筹备工作第二次会议。会议听取筹备机构各组和有关单位筹备工作进展情况汇报，对下一步工作作了安排部署。

会议指出，自第一次筹备工作会议以来，各组、各单位从讲政治、顾大局的

高度认识和推动筹备工作，用实际行动为大会胜利召开做好了准备。

会议强调，各组、各单位要再对照、再查漏、再补缺，确保筹备工作万无一失。一是进一步提高政治站位，以高度的政治责任感和历史使命感，扎扎实实干好本职工作，确保高质量完成各项工作任务。二是进一步

强化责任落实，确保各项工作无遗漏、无死角，有序推进、取得实效。

三是进一步把握重点环节，特别是组织实施好媒体开放日，展示好青海发展成果和代表风采。四是进一步严肃会风会纪，以良好的状态、饱满的热情、务实的作风，再次展现青海团的良好精神风貌。

# 青海通报2023年度科技特派员及工作站考核结果

本报讯（记者 陈晨）2月22日，青海省科技厅公示通报2023年度青海省科技特派员及工作站考核结果，对104个科技特派员工作站和1000名科技特派员考核结果进行核实，评选出优秀科技特派员工作站20个，优秀科技特派员162名。

2023年，省科技厅在“科技特派员工作站”建设基础上，开启集科学研究、社会服务、人才培养于一体的青海学科

科技特派员工作新模式，开辟科技创新与产业发展深度融合、科研人员与乡村企业（合作社）及农牧民深度互动、科技示范与人才培养深度融合的新路径，鼓励科技特派员与农牧业企业或专业合作组织结成风险共担、利益共享、互利共赢的经营共同体和利益共同体，进一步激发新时代广大科技特派员创新创业活力，提高全省农牧业生产水平，助力乡村振兴和绿色有机农畜产品输出地

建设。开展优秀科技特派员及工作站评选活动，对打造一支让农牧民“信得过、用得上、离不开”的科技特派员队伍，扎实推进科技创新与乡村产业振兴深度融合，提供了强有力的支撑，进一步引导科技特派员在乡村振兴中发挥支撑引领作用，下沉到农村牧区、深入到田间地头，把技术和科研成果转化为现实生产力。

# 青海开展全省二级以上公立医院和妇幼保健机构提质攻坚年行动

本报讯（记者 郭靓）2月23日，记者从青海省卫生健康委召开的全省二级以上公立医院和妇幼保健机构提质攻坚年行动动员部署会上获悉，根据省委省政府部署安排，2024年，省卫生健康委开展全省二级以上公立医院和妇幼保健机构提质攻坚年行动，进一步提升医疗服务水平，提升运营效率，加快推动公立医院和妇幼保健机构

高质量发展，为全省群众提供更加优质高效的医疗服务。

全省二级以上公立医院和妇幼保健机构按照提质攻坚年行动方案安排，以全面提升医疗质量行动为主线，加强日常监管、信息化监测、监督检查，狠抓核心制度落实、依法依规执业、问题整改落实。以公立医院绩效考核为抓手，深入查找问题，细

化工作措施，明确改进目标，着力提升服务能力。统筹推进重点工作，采取有效举措强化医疗质量规范管理、改善患者就医体验、交流学习资源共享、工作督导通报，不断提升公立医院和妇幼保健机构综合能力和服务水平，确保提质攻坚年行动走深走实、落地见效，全力推动全省卫生健康事业高质量发展。

# 农行青海分行持续推动农户贷款扩面上量

本报讯（记者 董洁）2月23日，记者在农行青海分行了解到，2024年，该行立足省情行情，围绕涉农重点发展领域，加大信贷投放力度，全力满足涉农产业发展需求，农户贷款投放再创新高。截至1月末，农户贷款余额达118亿元，较年初增加15亿元，增量是2023年全年增量的68%，惠及9万户农户，覆

盖全省11%的农户。聚焦粮食安全、畜牧养殖、区域特色产业等领域，依托“四季度抓储备”新思路，扎实开展农户贷款“冬储行动”，批量生成白名单，组建党员突击队85个，整村推进信息建档，抢抓早做好农户储备。对标系统和同业先进，制定“冬储行动”“春天行动”方案，配置专项

考核奖励，按月明确阶段目标，按日监测通报，优化作业模式，建立“省分行支持保障+经营行拓户营销”分级联动工作机制，持续加强存量客户维护、增量客户拓展，推动农户贷款由按户管理向按村、按乡、按产业项目化、集约化管理转变，“贷”动乡村振兴提质增效。

# 国网青海省电力公司 护航元宵节 保电不停歇

本报讯（记者 董洁 通讯员 周磊）“10千伏葛八路东大街公网变低压线路测温正常，无异常发热。”2月21日，国家电网青海电力三江源（电靓夏都）共产党员服务队来到湟源县丹噶尔古城“双宁灯会”现场，对景区内湟源排灯、秦淮灯彩等涉及的电力线路设备进行巡视检查，及时消除用电缺陷，全力备战元宵节保电工作。

元宵节期间，省内各地集中举办灯会游赏、灯光秀、社火展演、群众文艺嘉年华

等民俗活动，电力负荷需求和安全隐患随之增加。在春节保电经验基础上，国网青海省电力公司密切关注用电负荷实时走势，积极应对降雪降温天气变化，制定元宵节保电措施和应急预案，加强运维检查、故障抢修、物资储备等，为全省用电客户提供优质高效供电服务，确保电网安全稳定运行和电力有序供应。

针对元宵节系列活动场所用电需求，该公司合理安排电网运行方式，强化24小时在岗值班值守，对配网线路

和设备进行特巡检查、测温 and 消缺，对大负荷台区设备进行拉网式排查，做到各类用电问题早发现、早处理、早整治。此外，对社火巡游、烟花燃放等重点区域供电线路设施进行全面系统巡视，防止电力安全事故发生。

据悉，今年春节以来，国网青海省电力公司共安排抢修报修驻点115个。截至目前，青海电网运行平稳，电力供应充足，95598服务热线实现了全省供电服务“零投诉”目标。

## 多彩活动喜迎元宵佳节

2月23日，西宁市城北火车站街道萨尔斯堡社区新时代文明实践站举行“中华民族一家亲 趣味灯谜闹元宵——‘我们的节日’元宵节”活动。品汤圆、猜灯谜、赏节目……通过多姿多彩的文化活动，社区居民喜迎元宵佳节。

本报记者 王煜鹏 摄



↑小朋友踊跃猜灯谜。

←居民欢乐猜灯谜。

↓你问我答。



## 聚焦“十四冬”

# 石富文：越过障碍 追风逐雪



石富文脚踏雪板向梦滑行。

受访者本人供图

本报记者 张慧慧

2月19日10时10分，内蒙古自治区乌兰察布市凉城滑雪场气温低至零下17度，青海运动员石富文和同组的3名参赛选手同时出发，开启当日单板滑雪公开组男子障碍追逐1/4决赛。只见他在雪道上灵活穿梭，迅速应对各种障碍，以首轮第一名晋级二轮比赛。在随后的比赛中，选手实力差距微弱，石富文的表现略显平淡。

最终，经过激烈角逐，这个初登冬奥会赛场的少年，在22岁刚刚到来不久后收获单板滑雪公开组男子障碍追逐比赛第五名的成绩。

“对我来说，这是一场期待已久的比赛。虽然取得了目前为止冬奥会的最佳成绩，但距离我想要的目标还有很长一段路要走。”赛后，石富文看向雪道那一刻，眼神中流露出些许遗憾。

从高高的雪道起点上纵身而下，通过跳台、凹槽、波浪道、断崖、半壁等各种障碍，以飞快的速度冲过终点，这项被誉为“雪上跑酷”的项目有着极强的观赏性，却也极度考验运动员的技术能力。

然而，这样的画面，对6年前练习武术套路的石富文来说，似乎很遥远。

“在练习武术套路的那些年里，我迷茫过，从未想过有一天能够站在雪道上并且爱上在雪道上驰骋的自在与快感。”石富文坦言。

2018年夏天，石富文在国家体育总局跨界跨项选材测试中表现优异，进入冬季项目国家集训队。他选择的单板滑雪障碍追逐这一高强度对抗、高风险的竞速类雪上项目，全国范围内仅有8人入选。就此，石富文开启了属于自己的追风逐雪之路。

石富文说：“开始接触之后，才发现武术套路中身体所需的灵活与柔韧同样也适用于单板滑雪障碍追逐，这对于我适应这个项目有很大帮助。”

从最初的好奇心驱使到一步步掌握滑雪技术窍门，再到竞技状态渐入佳境，石富文至今仍清晰地记得最初开始训练时他总是不坐缆车，而是选择从终点爬上雪道抵达出发门的那一刻的热忱。

6年来，雪道上的分分秒秒，有寒风入骨，有摔打伤痛。在备战北京冬奥会期间，石富文不断打磨自己的技术动作，虽然最终未能和队友获得该项目的参赛资格，但让他收获了科学、专业训练带来的良好成效。

中心副主任马国良告诉记者，如果说人才是北京冬奥会留下的宝贵遗产之一，那么石富文就是北京冬奥会留给我们高原发展单板滑雪这一项目的最好礼物。

“对于青海来说，冬季项目起步比较晚，尤其是单板滑雪这个项目现在只有石富文一名运动员，很单薄。他的起点很高又经过专业训练，是不可或缺的竞技体育人才。希望通过他辐射带动更多人加入到单板滑雪中，从而进一步丰富青海冬季项目的人才储备。”马国良娓娓道来，石富文在一旁专注地聆听着。

采访全程，石富文话不多，安静内敛的模样似乎与单板滑雪障碍追逐这个项目充满刺激与活力的气质并不相符。但只要站在出发门前，石富文就专注于眼前的这条雪道，对他而言，每次滑行都是一次新的开始。

“这个孩子肯吃苦，自理能力很强，平时技术动作很规范，但是在比赛中缺乏一些杀气。”马学良笑着说，相信他的未来一定很精彩。

谈及未来，石富文已经有了规划：保持基础体能的情况下不断提升专项技术能力，为下一个竞赛周期全力备战。

青海省冬季项目和户外运动管理